

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—Director: Manuel Pérez García.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Almería, un mes... Prtas. 1'00
 Provincias, trimestre... 3'00
 Extranjero, id. id. id. 5'00
 Número suelto... 0'25
 Idem atrasado... 0'75
 Para revendedores, 25 ejemplares.

TARIFA DE ANUNCIOS
 En 1.ª plana, líneas, cuerpo 8... 0'50
 En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id. 0'30
 En 4.ª plana, id. id. id. 0'20
 Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS
 Redacción y Administración: Príncipe, 31, pral
 TALLERES: Real, 30 - Almería.
 Teléfonos, núms. 149 y 111

AÑO I.—Núm. 92.

Miércoles 27 de Abril de 1910.

LA COMPAÑÍA DE LA COMEDIA, DE MADRID EN NUESTRO TEATRO DE VARIEDADES

De la Farándula

Con el prodigio de sus nombres llenos de gloria, llama a las puertas de nuestro entusiasmo, una nueva Compañía. Al conjuro de su mágica llamada, despierta en nuestras almas la dormida admiración y pensamos en el Teatro; pero en el Teatro en general, en un Teatro de ideas, en un Teatro de imágenes, en un Teatro de fantasía...

Coronándole, llenándolo de luz y de ternura; prestándole algo del encanto que posee el eterno femenino con que soñaba Goethe, sonrisas bocas de mujeres, de esas mujeres que son sencillas y misteriosas, diminutas y sublimes, vulgares y complicadas; de



Magdalena Sánchez

esas mujeres que pertenecen al Teatro y no sabemos si seguirán perteneciendo a la Humanidad.

Cuando Azorín tenía talento—¡oh Fabio, amigo!—escribía bellas crónicas teatrales. Aquellas crónicas nos daban la sensación de estos cómicos que ahora vienen a Variedades: Matilde Moreno, Irene Alba, Mercedes Pérez de Vargas, Pepe Santiago, todo ese conjunto pintoresco, todo en conjunto de individualidades, cuyo prestigio forman el de la Compañía de la Comedia de Madrid.

Nosotros estamos deseosos de que llegue la noche para poderlos juzgar tal como se merecen. Nos



Matilde Moreno

dolo, medito, y al meditar deduzco que el teatro es una verdadera escuela social, escuela donde si no se aprenden grandes y profundas doctrinas, se va depurando el sentido artístico de la muchedumbre.

La virtualidad del Arte se deduce de su propia insignificancia. El Arte es bueno, por que es bello. Pensando así, disculpamos de algún modo el dicho de Platón. Si la bondad no es siempre belleza, tiene en su apoyo el hecho de que esta a veces es bondad; lo cual ya es algo. Hacernos soñar, elevarnos un poco sobre lo cotidiano, haciéndonos ver una vida más delicada en la vida anodina, que cotidianamente vivimos, ya es conseguir un triunfo. Esto lo hace el Arte y al hacerlo, nos sincera con nosotros mismos, por



Adela Carbone

que disculpa con nuestra existencia la existencia de los otros. ¿Es útil? ¿Debemos concederle una beligerancia expresa, dentro de la sociedad? ¿Hasta que punto contribuye a perfeccionarnos?

Todas estas son preguntas cuya respuesta encerraría una transcendencia casi infinita. Tiene Max Nordau, un bellissimo tratado sobre el Arte, como elemento de cultura social. En él se discute punto tan crítico, tan extraordinario, El maestro sajón considera que el Arte en cuanto sirve de elemento complementario de nuestra civilización es necesario. Para esto es preciso que sea



Esperanza Bedoya



Irene Alba



Carmen Villa

parece—y esto lo decimos de igual manera con que se confiesa, una deleznable vulgaridad—que la vida del periódico, va a sufrir un pequeño trastorno, una diminuta evolución. Vamos a volver a conversar desde sus columnas con nuestros amigos los poetas, con nuestros amigos los cómicos, con nuestros amigos los comediógrafos.

Vamos a sentirnos nuevamente un poco románticos. Para muchos, esto constituye un grave delito; para nosotros, no. La vida debe ser mirada en ocasiones al

través del esplendor de la mentira. Mentira, mentira risueña y consoladora es el romanticismo, mentira es el Arte: quizás por ser en ellas toda mentira, será por lo que nos agrada tanto ver las cosas valiéndonos de los ojos de nuestras novias, de nuestras mujeres, de nuestras amantes.

Es mentira el Arte; es mentira, si, refleja la realidad cuando es bueno; pero al reflejarla, la presta relieves que en la Naturaleza no tiene; relieves de ensoñación, perfiles fantásticos, quiméricos; crea otra vida dentro de la que

vivimos, vida mística, que viene a florecer en la intimidad de nuestra conciencia, en una germinación amorosa, que justifica por esto, por ser amor, al Arte, después de justificar nuestra propia existencia.

Yo soy un espectador ingenuo. Esta ingenuidad apacible de mi temperamento me lleva a los mariposeos imaginativos ya expuestos. Con una humildad socrática voy siguiendo el hilo de un discurso interno, al mismo tiempo que escucho el florido palabrear de algún dramaturgo. Escuchan-

humano ante todo, que no se albergue en las regiones de una snobismo fastuoso, en un preciosismo simbólico y esotérico.

Considerándolo como una catedral lo cree tanto más perfecto cuanto mayor sea el número de fieles que en el se cobijen.

Con un criterio propio de su ascendencia semítica, aplica a esta cuestión toda la fuerza dogmática de la ciencia, pero de una ciencia teológica en sus procedimientos.

Mediante este auxilio lo resolvemos. Nosotros que no somos dog-

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA
ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR
MARCA SOL
1^{ra} LITRO EN BOTELLA PRECINTADA
Maquinilla FENIX-75CS



Indispensable y de reconocida utilidad en toda casa bien organizada. Más económico que cualquier otro combustible. Exijir siempre esta marca, en botellas de tape mecánico, precintadas por la Unión Alcohólica Española, pues hay muchas clases que ya se anuncian como buenas, siendo alcohol de la peor calidad.

Depósito:
EUGENIO DE BUSTOS, calle de Granada, 35 y 37.—DROGUERIA

VENUS
LA REINA DE LAS TINTURAS
 Se esperan colores DORIN
Agua BOTOT
Perfumes HOUBIGANT

ACADEMIA DE CARRERAS ESPECIALES
 Romero, 2.—ALMERIA.
 Correos y telégrafos (ambos sexos). Convocadas oposiciones.
 OPOSICIONES AL CUERPO DE POLICIA
 Queda abierta la matricula desde el 1.º de Abril, para la preparación completa de los que hayan de tomar parte en los próximos ejercicios, por personal del cuerpo y Lodo, en Derecho.
 Pidanse informes al Director.

Registro Civil

Día 26
Matrimonios
 Carmen de Jodar Almansa, Eugenia Sabino Sierra y José Jiménez Saldaña.
Fallecidos
 Candelaria Pérez Arqueros, de 60 años, calle de Quintana, número 3, de endocarditis gripal.
 Isabel Torralda Jiménez, de 2 años, Cuevas de Callejón, de sarampión.
 Juan Rodríguez Mateo, de 48 años, calle de Platón, de cerrosis.
 Diego Expósito Miralles, de 1 años, calle del Legio, de bronquitis.

NOTICIAS

Cuatro urinarios
 El Alcalde se propone, que muy en breve, se anuncie el concurso para construir cuatro urinarios en las calles de Arpiles y del Olimpo, Rambla del Obispo y Plaza de la Libertad.
Cremación y desinfección
 Ayer se personó el Alcalde en el Monte de Piedad, consiguiendo que las ropas pertenecientes a la leprosa enviada a Granada, fuesen quemadas.
 También ordenó el señor Moreno Gallego, la cremación de los muebles que poseía y la desinfección de la cueva que habitaba.

Otro más
 Don Antonio García García, ha solicitado tomar parte en el concurso para la provisión de la plaza de médico titular de la Cañada de San Urbano.
Obras de adquinado
 El día 3 del próximo mes de Junio a las 15 horas (3 tarde), se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para adjudicación de las obras de adquinado del segundo trozo de la calle del Obispo Orberá, bajo el tipo de 27.460'53 pesetas.

Accidentes del trabajo
 Los han sufrido los obreros que a continuación se expresan: Manuel Lopez Garrido de 17 años de edad, trabajando en los talleres de La Maquinista, propiedad de don Carlos Bahisen, originándose una herida contusa en el dorso del pie izquierdo.
 —Nicolás Lopez Carvache de 24 años, se produjo el día 22 una herida contusa en la región frontal media, trabajando en la mina «Providencia» de la Sociedad Minera Cordobesa de Sierra Alhambra.
 —Patricio Cebrián Ferrer de 42, en la fabrica de esparto de don José Rodríguez Ramon, una contusión en la rodilla derecha.

Solicitud
 Doña Matilde Ledesma Belmonte, ha solicitado autorización para modificar la fachada de la casa número 21 de la calle del Silencio.
Oficio
 Lo ha dirigido el Presidente de la Comisión de Festejos a don Antonio Larrubia, interesándole haga entrega del material e instrumentos que obren en su poder, pertenecientes a la Banda de música municipal.
Por estafa
 La Guardia Civil del puesto de Huerca-Overa ha detenido en el

sitio conocido por Gihiley de aquel término municipal, al matrimonio Miguel Muteo Molina y Catalina García Sanchez, de aquellos vecinos, supuestos autores de la estafa de 875 pesetas de una letra de cambio cobrada sin correspondencia, al banquero de aquella villa don Ambrosio Mena Ballesta, cuyo matrimonio con 400 pesetas rescatadas y el atestado correspondiente ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Del Matadero
 El próximo día 6 de Mayo a las 16 horas (4 de la tarde), tendrá lugar en este Ayuntamiento, el concurso para la adjudicación de las obras de construcción de una atajea en el edificio del Matadero, bajo el tipo de 262 pesetas.

Desinfección
 Hoy se desinfectarán por la brigada correspondiente, una vivienda en la calle del Baile y otra en la de la Noria.

Casa derrumbada
 Ayer se derrumbó en el Barrio Alto, la casa número 7 de la calle de Caravaca, sin que, afortunadamente, ocurriese desgracia personal alguna.

A los pocos momentos el Alcalde tuvo conocimiento de ello, enviando a reconocerla el Arquitecto señor Cuartara. Resultado de éste ha sido, la orden dada por el primero para que se desalojen las casas contiguas números 9, 11 y 13, y sean demolidas por el mal estado en que se encuentran.

Robo de una burra
 El vecino de Cuevas Diego Perrellón Navarro, ha denunciado a la Guardia Civil de aquel puesto, que le ha sido robada una burra en un cortijo del paraje de Zutijar de aquel término municipal, presumiendo sean los autores unos gitanos de ignorado paradero.
 La Guardia Civil hace gestiones para su captura.

Cartas de pago
 Don Francisco Calderón de la Barca y Algarra, vecino de esta, en nombre y representación de don Francisco Soler y Soler, ha presentado las cartas de pago de 142'50 pesetas cada una, correspondiente a los registros mineros números 31.402, 31.403 y 31.405 para responder a los gastos que origine las operaciones facultativas que se realicen en los mismos.

Detenido
 Lo ha sido en Garrucha por la Guardia Civil de aquel puesto, el vecino de Mojacar José Grima Alonso, de 48 años, como presunto autor de intentar agredir con una faca a su convecino Pedro Gimenez Morales.

Citación
 Se cita a todos los individuos que componen la sociedad de obreros panaderos para la Junta General que se celebrará el Jueves 28 del presente a las 9 y media de su mañana en su domicilio social Cruces 25.
 Por tener que tratar asuntos de interés se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Casa de Socorro
 En este Establecimiento Benéfico fué ayer curado el niño de 5 años Joaquín Guirado, de una herida de 3 centímetros situada en la región frontoparietal izquierda, que se la produjo jugando con otros niños.

Guardia para hoy.

Médico, don Angel Vizcaino. Practicante, don Amador Diaz Retén.
 Médico, don Manuel Peralta Practicante, don Manuel Gil.
Buena casa
 Se alquila la de la calle de Peñares, número 1. Razón, establecimiento de quincalla de don José Carmona, Tiendas, 18.

Una aclaración
 Habiéndose acercado a nuestra Redacción don Juan Cireron, abastecedor de determinados artículos de la Compañía del Sur de España, que se considera lastimado con la noticia publicada en EL POPULAR de ayer bajo el epígrafe de «Quien será por coincidir que él también ha venido de la corte, a abastecer a una empresa, nos complacemos en hacer la aclaración de que la gacetiilla de referencia no guarda relación de ninguna especie con dicha señor.

Conste así en honor a la verdad.

MIRAMAR RUSO
 DE
JOSE JURADO SIERRA
 ANDEN DE COSTA
PLATO DEL DIA
 Chuletas con puré de patatas.
 Pastel de Italia.
 Fricandó de ternera.
 A las señoras
 La señorita Consuelo Rodriguez, que tiene establecida su elegante sombrerería en el piso principal de la casa número 32 del Paseo del Príncipe, que tiene su entrada también por la calle de Ricardos número 1, comunica, por nuestro conducto, a su numerosa clientela, que ya ha recibido de una importante casa de París un extenso y variado surtido en sombreros de fantasía para señoras y niños.

Puntales Rollizos y sostenes
Precios baratísimos
 Informará: Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.
Almería

Sombrerería Modelo
 DE
Consuelo Rodriguez
 Grandes existencias en sombreros modelos de las mejores fabricas de París.
 Príncipe, 32 y Ricardos 1, pral.

Librería, Papelería, e Imprenta
 Objetos de escritorio y dibujo Depósito de tinta de A. W. Faber.—Libros y material para escuelas.
José Moya Fernández
 Paseo del Príncipe, número 14.—Almería.

VACUNA.
 Del Instituto Vacunógeno FELIX & ELUCK, de Lausanne (Suiza). Se recibe directamente todas las semanas y se expone al público en el Depósito para ALMERIA y su provincia, Drogueria y gran centro de especialidades farmacéuticas
Eugenio de Bustos.
 Calle de Granada núm. 35 y 37.

Viajes rápidos al Brasil y La Argentina

El magnifico trasatlántico de la compañía «Austro Americana»
SOFIA HOHENBERG
 saldrá del puerto de Almería, el 10 de Mayo de 1910, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para **Buenos Aires**
 con escala en Las Palmas, Río de Janeiro, y Santos
NOTA IMPORTANTE.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos necesarios con bastante anticipación.
 El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.
 Para más informes, su consignatario,
M. Berjon.—Roulevard del Príncipe, 9.—ALMERIA.

Información telegráfica.

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sanchez Ortiz

MADRID

La huelga de Gijón
 26. El Instituto de Reformas Sociales ha designado al ex ministro señor Santamaría de Paredes, al ingeniero señor Alarcon y al socialista señor Mora para que vayan a Gijón con objeto de procurar la solución de la huelga.

Consejo
 26.—Es probable que mañana se celebre consejo, bajo la presidencia del señor Canalejas.

El regreso de Calbetón
 26. Ha regresado a esta corte el ministro de Fomento. Ha manifestado que se halla satisfechísimo de su viaje a Jerez.

La Asamblea de Inspectores
 26.—Presidida por el conde de Romanones ha celebrado la segunda sesión la Asamblea de Inspectores de primera Enseñanza.

El general Weyler
 26.—Comunican desde Palma de Mallorca que ha llegado a dicha capital el general Weyler.

Monumento a Noval
 26.—Telegrafían desde Valencia que el rey, acompañado de las autoridades, comisionados y representaciones, ha inaugurado las obras del monumento que se ha de erigir allí para perpetuar la memoria del heroico cabo Noval.

En la Exposición
 26.—El rey, después de la inauguración de las obras del monumento, dirigióse con su séquito a la Exposición. Visitó el Palacio de Bellas Artes y el Gran Casino.

Comisión
 26.—Una comisión presidida por el doctor Moliner ha pedido al rey que conceda el indulto a los presos por los sucesos de Alcalá del Valle y a los que están desterrados en la isla de Hierro (Canarias).

Toros en Valencia
 26.—Los toros de Arribas lidiados esta tarde han resultado hrvásimos.
 Bombita superior en su primero y bien en su segundo.
 Al matar su tercero (quinto de la tarde) fué volteado. Resultó con fortísimas contusiones en un brazo y en un muslo.
 Condujosele a la enfermería.

Gallito mal en el segundo, bien en el cuarto, muy mal en el quinto y bien en el sexto. A este lo banderilleó regularmente.

La cogida de Bombita tuvo lugar al tirarse a matar el quinto.
 El rey, que asistía a la corrida, preguntó por el estado del diestro.

Asuntos hispano-marroquies
 En el ministerio de Estado ha tenido lugar hoy la última conferencia, por ahora, con el Embajador marroquí.

Después cambiáronse entre el Embajador y el Sr. García Prieto los cumplimientos de despedida, pues El-Muaza saldrá mañana con dirección a Fez, para someter al Sultán el proyecto de tratado entre España y Marruecos y contestarle verbalmente a las objeciones que haga.

Quedarán aquí El-Zuibar y Gannam como encargados de los asuntos diplomáticos. Ambos terminarán las negociaciones si las circunstancias no obligasen a El-Muaza a regresar a Madrid.

La impresión sobre las negociaciones realizadas hasta ahora es en extremo optimista. El-Muaza embarcará en Cadiz en el crucero «Numancia», que lo conducirá a Tánger.

Detendráse un día en Sevilla para recoger los dos caballos que ha comprado.

Marina en Melilla
 26.—Esta mañana a las 8 llegó a Melilla el vapor «Mahón», conduciendo al general Marina.

En el muelle había un inmenso gentío.
 También hallábanse el elemento oficial, representaciones de las corporaciones y todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

Los generales Sotomayor y Larrea subieron a bordo para saludar al general Marina.
 Al desembarcar éste, hiciéronsele los honores de ordenanza.
 Seguidamente dirigióse al Gobierno Militar.

El Sr. Moret
 26.—El expresidente del Consejo señor Moret ha experimentado un ligero retroceso en la convalecencia, que le ha obligado a guardar cama.

En el Supremo
 26.—En la última reunión que ha celebrado en pleno el Tribunal Supremo han sido designados los Magistrados que han de formar la Sala que dictaminará sobre las actas de Diputados.

Después los Magistrados deliberaron, acordando mantener un criterio de inflexible justicia.

El Comité de Alianza
 26.—Se ha reunido el Comité de alianza republicano-socialista para concertar el plan de campaña electoral.

Junta municipal
 26.—Se ha reunido también

esta noche la Junta municipal de Unión Republicana.
Sol y Ortega

26.—Telegrafían desde Calatayud que ha llegado a dicha población el señor Sol y Ortega.
 Se le ha dispensado un recibimiento entusiasta.
 Hablará en un mitin electoral.

La Junta del Censo
 26.—Se ha reunido la Junta Central del Censo.
 Ha resuelto numerosas e importantes consultas.

Indulto
 26.—El señor Canalejas someterá a la firma regia el indulto de los presos por los sucesos de Alcalá del Valle.

Banquete
 26.—Nuevos telegramas de Valencia manifiestan que en el Gran Casino de la Exposición se ha verificado un espléndido banquete.
 El número de comensales elevóse a cincuenta y ocho.
 Presidió el rey.
 Pronunciáronse elocuentes brindis.

Embarque
 26.—Notifican de Melilla que han marchado esta tarde a bordo de los vapores «Rabat», y «Cataluña», los generales Sotomayor y Ayala con dirección a sus respectivos cuarteles generales.
 También ha embarcado el Regimiento del Príncipe.
 Cuando regresen estos vapores al mencionado puerto embarcarán para España los regimientos de Burgos, Cuenca, Rey, Leon y otras fuerzas.

Bolsa
 27.—El tipo de cambio en el día de ayer fué el siguiente:
 Francos. 6'70
 Libras. 26'92

Advertencia
 El retraso con que hemos recibido el servicio esta madrugada nos impide insertarlo íntegro.

LA BOMBILLA
 Real núm. 30
 Vinos, Licores, Aguardientes y Refrescos, Café, Fiambres y Aperitivos.
 Única casa en Almería donde se encuentran al precio de 40 céntimos copa, los exquisitos licores Cína-Momo, Estomacal A. B. C., Chartreux, Curacao, Maraschino, Pippermint, Kummel, Gaudemus, Kirsch-Wasser, Anisette-Bordeaux, Benedicto, etc., etc.
 Especialidad de la casa «ANIS ORO» y «WHISKY» importado directamente de los Sres. MAC-KERTS & C.º de Liverpool.

La Instaladora
 GLORIETA DE SAN PEDRO, 4.—ALMERIA
 Se hacen toda clase de instalaciones de luz eléctrica, gas, agua y timbres.
 Reparaciones y traslados de luz a precios módicos.

Andrés Vizcaino.
 DENTISTA
 Consulta permanente excepto los domingos.
 Paseo del Príncipe, 32, pral.

Tip. «LA PROVINCIA».

AZUFRES sublimado y refinado molido.--Sulfatos de cobre y de hierro.--Sulfatadoras, abonos químicos y químico-orgánicos. Todo de calidad superior garantizada. EUGENIO DE BUSTOS, DROGUERIA, calle de Granada, 35 y 37, Teléfono, núm. 88.--ALMERIA

Para las parras SULFATO DE COBRE INGLES GARANTIDO 56 pesetas los 100 kilos Santo Cristo, número 2.--DROGUERIA,--JOSE TORO GARCIA

Transportes marítimos y Terrestres CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS Y FLETAMENTOS Sebastián Orozco.--75, Real, 75.--Almería. SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO. Agente en Barcelona: JUAN B. COLL. Pasejo de la Poz n.º 8, pral. NOTA.--Esta casa hace dos embarques semanales y asegura, por su cuenta, las mercancías que se le consignen.

LA SOLEDAD FUNERARIA FUNDADA EN 1892 Herederos de Francisco Alonso García 28.--GRANADA.--28 Grande y variado surtido en catafalcos, ataúdes, coronas y cirios desde más modestos, hasta los de mayor pompa y ostentación. Servicio permanente y acreditado por la calidad del género que se ofrece y la economía con que se adquiere.

LAS ELECCIONES Nuestro querido amigo y correligionario D. Francisco Jerez Gerez, nos comunica que en vista del acuerdo adoptado por la Junta Provincial de la Unión Republicana Almeriense, de no designar candidato alguno para las próximas elecciones de Diputados á Cortes, dejando en libertad á nuestros amigos para que sigan en ellas la conducta que estimen conveniente, ha decidido presentar su nombre por la Circunscripción, no como candidato oficial del partido, una vez que éste no ha designado ninguno, sino por su propia cuenta y con su natural carácter y condición de republicano y de almeriense. El Sr. Jerez se propone dirigir un Manifiesto al cuerpo electoral, explicando los motivos que le impulsan á adoptar esta actitud; documento que se publicará en los días próximos á la fecha señalada para las elecciones generales.

Cartera administrativa JUNTA DE ASOCIADOS En Cantoria ha quedado constituida la Junta Municipal de Asociados. EDICTOS El Alcalde de Benizalón hace saber á los contribuyentes de aquel término municipal que han su rido alteración en su riqueza, que durante el próximo mes de Mayo presentará en la Secretaría de aquel Ayuntamiento las relaciones de altas y bajas con los documentos que las justifiquen, pasando el cual no serán admitidas. El Apéndice que con vista á ellas ha de formarse para el reparto de 1911, permanecerá expuesto al público durante los quince primeros días del mes de Junio con inclusión de los festivos, para oír las reclamaciones que se hagan. --El de Pechina hace lo propio. JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO La correspondiente al pueblo de Enix ha elegido adjuntos y suplentes para las próximas elecciones á don Antonio Gutiérrez López, don Manuel Vicente Mullor, don Vicente García González y don Juan Martínez López, respectivamente. TRANSFERENCIAS DE CRÉDITOS De este Gobierno civil ha pasado á informe de la Comisión Provincial, el expediente instruido por el Ayuntamiento de Alhama, solicitando autorización para realizar en su actual presupuesto, varias transferencias de créditos.

Para el Alcalde Falta de autoridad. Varios comerciantes de la calle de las Tiendas, nos ruegan llamemos la atención de S. S. sobre la necesidad que se deja sentir de que un guardia municipal evite los continuos abusos que algunos golfos cometen en la mencionada calle, ya tirando piedras al interior de los establecimientos, ya estropeando las muestras

Merced á estos agentes, representantes de la patria en el extranjero no estarían los españoles tan desesperados en tierras extrañas. Aunque en ellas hay un Cónsul, es una autoridad tan suprema que á veces no suele estar al alcance de los emigrantes para oír sus quejas, en virtud de toda la trama oficial que hay que seguir para ponerse en comunicación con ellos. De todos los problemas de la emigración, este es uno de los más importantes, toda vez que es el que tiene que garantizar la libertad de nuestros compatriotas en el extranjero. El día que nuestros Gobiernos pongan en práctica el artículo ese del Reglamento que dispone el nombramiento de Inspectores de repatriación, veremos volver á nuestra patria millares de infelices que llevados por falsas ilusiones despertadas por alguien que comercia con ellos; al encontrarme ante la realidad, vieron defraudadas sus esperanzas, y no pudieron volver antes por falta de condiciones. ANTONIO GARCÍA GARCÍA. MÉDICO. (Se continuará)

DE SOCIEDAD Ha experimentado ligera mejoría en la grave enfermedad que desde hace tiempo padece nuestro amigo particular el Sr. Secretario de este Juzgado Municipal, don Eduardo Morcillo. Nos alegramos sinceramente de la mejoría del enfermo. --En el tren correo de ayer regresó de Gador el médico forense, don Ramón Fernández Viruega. --Con dirección á Illar ayer marchó nuestro amigo particular, don Emilio Barros. --El jefe de reparaciones de esta sección de telegrafos don Manuel Cuervo y Heras, salió ayer para Huelva. --Con dirección á Madrid han marchado en el tren correo de ayer don Eugenio Quiroga y su señora esposa, padres políticos de nuestro amigo y correligionario don Luis Felipe Hernández. --Ha salido para Guadix, el jefe de aquella estación férrea, don Matías Díaz. --Ayer salieron para Gérgal en automóvil, don Francisco Javier Cervantes, don Francisco Bustos, don José Benítez Blancs y don Antonio Torres Hoyos. ¿de elecciones, eh? --Después de efectuar importantes compras para la presente temporada, ayer regresó de Barcelona el comerciante de esta plaza, don Juan Morata. --Se encuentra en esta capital el alcalde de Doña María, don Antonio Reyes. --Nuestro particular amigo don Ángel Bernau, salió ayer para la sierra de Benahadux, á resolver asuntos mineros. --Se encuentra en cama á consecuencia de una caída que sufrió, por el mal estado del piso de la calle de Regocijos, la distinguida señora doña Dolores Pérez Vela, hermana de nuestro querido correligionario don Francisco. Deseamos su pronto restablecimiento. --En el tren correo de ayer regresaron de Madrid y hoy salen para Cuevas, don Francisco Soler y Soler y don Juan Figueroa. --Ha marchado á Cartagena el conocido minero don Arturo Lengo. --Se encuentra ligeramente indisputado hace varios días nuestro apreciable amigo, don Eusebio Buendía. Deseamosle pronta y franca mejoría.

La suscripción á EL POPULAR vale una peseta al mes. Cartera judicial Audiencia Juicios para hoy.--Sección 2.ª Causa del Juzgado de Berja, contra Fernando Ruiz Maldonado (a) Chiclanero, por disparos. Abogado, señor Padilla; procurador, señor Sánchez Roca. Movimiento de buques Día 26 ENTRADOS Vapor «Cabo Nao», de Cartagena, con carga general y 17 pasajeros. Vapor «Audaz», de Argel, con lastre. Goleta «Sirena», de Algeciras, con corcho. Vapor «Aurora», de Génova, con lastre. SALIDOS Vapor «Cabo Nao», para Málaga, con carga general. Laud «Virgen del Carmen», para Mazarrón, con mineral. Vapor «Alvarado», para Londres, con granatilla. Laud «Encarnación», para Almuñécar, con lastre. Vapor «Cuba», para Burriana, con lastre. Balandra «Victoria», para Mazarrón, con lastre. Andrés Sánchez (hijo) Vinos y licores de las mejores marcas Especialidad de la casa: ANIS SÁNCHEZ. Mariana 12

LA FERIA DE ALHAMA Según estaba anunciado, hoy ha dado comienzo, y el resultado ha sido como todo hacia esperar, si bien no han podido ultimarse ciertos detalles, por la falta material de tiempo de que hablaba en el número del día 23 de El Popular. Ayer se posesionaron de sus puestos casi todos los feriantes y se veía una afluencia extraordinaria de forasteros, que, aprovechando el asunto propio del día, acudieron á presenciar los preparativos. Entre los forasteros que nos visitaron hubo varios jóvenes de Almería, que jugaron varios partidos de pelote; uno, formado por don Francisco Zúñiga y don Ramón Amat, en compañía del de este pueblo Tomás Martínez, contra Juan y Manuel Gil y Manuel López de Gonzalo, de aquí también; ganando los primeros por dos tantos, siendo la partida de sesenta. A las cinco de la mañana de hoy, sonaron dos grandes cohetes y rompió diana la banda de cornetas, siguiéndola un precioso pasacalle ejecutado por la de música, que recorrió el pueblo por las calles de costumbre, en tanto que seguían disparándose de aquellos cohetes. Terminado este número, el Alcalde invitó galantemente á sus compañeros de Concejo y á los amigos que se les habían incorporado á inaugurar las fiestas, á tomar un desayuno muy propio de estos casos, consistente en ricos tallos de buñuelo que se fabrican en la feria, sazónandolos con chocolate. Nada de aguardiente. Y pagado de su bolsillo particular. A las doce se hizo el reparto de pan á los pobres, siendo tan abundante, que, socorridos los del pueblo, hubo también para los forasteros. Los trabajos de instalación han sido durante todo el día animadísimo, esta do dispuestos para abrirse todos los puestos, excepto dos, cuyos dueños aún no han acudido á la hora debida. Hasta las nueve y media de la noche, no ha tenido lugar la inauguración solemne del real de la feria, por no haber podido darle luz antes. Se ha celebrado yendo el Ayuntamiento en corporación precedido de la banda de música, que tocaba alegre aire, y en tanto se desapareban un gran número de ensordecedores cohetes de s e s e una azotaa cercana al real. El espectáculo que éste ofrecía era animadísimo y al llegar la corporación frente al pabellón de la Tertulia Republicana, sus socios, entusiasmadamente, le tributaron una delirante ovación. Desde este momento, la afluencia de gente; que era ya mucha, á pesar de haber estado alumbra da la feria sólo por algunos farolillos á la veneciana y por bujías á que habían recurrido algunos feriantes, se hizo enorme, riéndose muchos forasteros. El orden ha sido completo, sin que se haya registrado el más leve incidente, pues teniendo en cuenta el Ayuntamiento la advertencia que hacía El Popular en su número de ayer, de que había indicios que hacían sospechar que algunos carteristas acudirían á esta feria, ha tomado precauciones que no les han permitido funcionar y es de creer que no se lo permitan en lo sucesivo. Los alhameños quedamos muy agradecidos á la atenta solicitud de ese periódico. Por lo que hace á ganados, aunque para los primeros días no esperábamos nada, se ha presentado una colección de yegüecitas que ha dejado encantado á todo el mundo, y que deben tener gran aceptación, pues las pocas que aquí se han solido tener han dado excelentes resultados. Inspira á los alhameños tal entusiasmo nuestra feria, que cada cual por su parte ha hecho cuanto ha estado á su alcance para su mayor éxito. Aunque tan tardíamente se ha puesto mano á la realización del proyecto, se han enjabelgado las fachadas de las calles á que aquella conducen y las de gran número de las principales, rivalizando los más pobres con los más desahogados en este empeño, sin que precediera más que la invitación ordinaria que

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR Sistema Gritzner-Durlaneh. ALEMANIA Último adelanto La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival. Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ningunas otras máquinas; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese á un buen mecánico ó personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor. Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para toda clase de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, á precios muy económicos: el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas. Todas las piezas de recambio se adquieren á precios baratísimos en esta casa; así como también sedas, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios. Nuestras máquinas se venden al contado y á plazos hasta de 250 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas, que, si por circunstancias especiales, hubiera que recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan á cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado. Depósito en Almería, Beloy, 1 y Sócrates, 2. Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

Vinos de Albuñol, Málaga, Valde Peñas Oporto y Jerez. Aguardientes dulces y secos y vi nagres puros de vino. Luis García Romero. PESCADORES, 26.

COSECHEROS PROBAD Y OS CONVENCEREIS Quereis tener vino saludable y sin picarse, gastad la «Enosotina y Clarificante», F. Cuevas DEPOSITO EXCLUSIVO Drogueria «La Estrella» ANTONIO GUILLEN.--Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 4 --ALMERIA.

Cervecería Portuense Cerveza PILSEN marca «ALHAMBRA» Indiscutiblemente una de las mejores cervezas estilo PILSEN es la marca ALHAMBRA por su pureza y esmero en la fabricación DE VENTA EN LOS PRINCIPALES RESTAURANTS-PASAJES, ETC. FABRICA EN PUERTO SANTA MARIA (Cádiz) Cerveza PILSEN marca «La Alhambra», Para informes en Almería: EMILIO ESTELLÉZ PÉREZ.

por este tiempo hace el Ayuntamiento; cosa sorprendente, dado los pocos elementos con que para hacerlo tan brevemente contamos. En cualquier otro año se ha tardado cuádruple tiempo que ahora, en lo ejecutado en esta resipecto. Se ha dado el sensible caso de que por la deficiencia de material de la Compañía del alumbrado eléctrico y sin que haya podido evitarlo el celo del empleado que aquí tiene, se ha inutilizado un transformador en el momento de ir á dar luz viéndonos en la alternativa de tener que quedarnos á oscuras en el pueblo, si queríamos iluminar la feria, y hemos preferido lo segundo. Este accidente es el que ha motivado que la inauguración no se haya verificado á la hora anunciada. No siendo hasta hoy el día señalado para la entrega de ropas que se han de repartir á los pobres el día 29, era tal la cantidad de las que se habían entregado ayer, que alguna persona de Almería, muy conocedora de este pueblo y que ha intervenido en muchos actos de este orden, celebrados en esa capital, aún sabiendo como responde Alhama á estos llamamientos, quedó verdaderamente asombrada al verlas reunidas en la Casa-Ayuntamiento, calculando que pasaba su importe de dos mil pesetas. Hoy ha debido ser triplicado, á juzgar por las entregadas, que no han podido calcularse con la precisión debida por estar solicitada la atención con las exigencias de las referidas.

En cuanto á la instalación de toda la feria, habrán de notar las personas ilustradas y conocedoras de estas exhibiciones, deficiencias en materias de arte y de práctica. No tenemos motivos para haberlos evitado por nosotros mismos; las conocemos todas, pero los apremios del tiempo no nos han permitido asesorarnos de personas peritas. En conjunto resulta gran variedad de luces y colores y de animación, que es lo que en fin de cuentas se busca en estas cosas. Se nos puede y debe dispensar por nuestro buen deseo, y siquiera porque hemos realizado el milagro que se cuenta de la improvisación del pueblo de Santa Fé en el sitio de Granada. Hay que ver lo que ha hecho en diez ó doce días tan pocas manos con tan pocos elementos. La banda de música, admirable. Ha tocado una Mascota que hay que oírse. Un poquito lento. ¿Es que no podrá ser más veloz por ser nuevos gran número de los músicos? Perfectamente armonizada. 25 Abril 1910. El Corresponsal. Dr. M. Marin Especialista en enfermedades de los ojos OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA: de 7 á 9 mañana y de 12 á 4 tarde. PASEO del PRINCIPE núm. 1



Julia Martínez

máticos, que ni siquiera somos científicos, también creemos al Arte como una Iglesia, Iglesia donde se rinde culto a la belleza cuyo mejor adorno es la verdad. Esta verdad que es la verdad poética, no siempre suele ser la verdad oficial, esa verdad documentada de los tratados, de los estudios basados en la observación.

Es virtud de una paradoja, que está en perfecta consonancia con el corazón humano, en ocasiones es la mentira, mentira que se convierte en realidad fructífera, merced a las alternativas de la lógica, que a veces nos hace mirar las cosas, como debían ser; no como son en la actualidad.



José Vilchez

Maeterlinch, Ibsen, D'Annunzio, Benavente, el mismo Linares Rivas; cantores son de una realidad irreal y sin embargo parecemos tan nuestros, tan de nosotros...

Galdós, el maestro cuya pluma parece ser un pincel, también ofrece esta cualidad. Los personajes de sus obras no son como nosotros somos, son como debíamos ser, y sin embargo los encontramos tan parecidos a nosotros mismos. Quizá será porque son como un presentimiento...

Decía Aristóteles que es la poesía cosa más verdadera que la misma historia. Este juicio que siempre nos pareció temerario, lo encontramos justificado en momentos tales como son aquellos en que pensamos, con Enrique Ibsen, en que cuando resucitemos de entre los muertos veremos que no hemos vivido, quizás pensando al mismo tiempo en que nuestra vida no es tal vida, sino una tentativa de otra vida más perfecta, aceptable solamente por esto último.

Obras y actores

En el Teatro hemos hecho una observación, quizá algo paradójica: Las mujeres en visita, las mujeres en público siempre son ríen. Tal cosa no extraña, porque



Hortensia Rodríguez

subemos que estas mujeres que delante de las gentes ponen en sus labios una mueca de regocijo; en el interior de los hogares, siempre están serias, siempre se encuentran mustias y turbadas.

De esta minúscula observación hemos llegado, tras una labor analítica y despiadada, a una conclusión definitiva, trascendental. Nos parece que en el Teatro todos somos autores, y al mismo tiempo artistas encargados de representar las comedias que comenemos. Vestidos con el disfraz de nuestra civilidad, sentados en la butaca, vemos con una íntima simpatía a los actores que desde



Mercedes Pérez de Vargas

el escenario declaman sus papeles. Tocados de ella, arrebatados por el torbellino sentimental de esta atracción, si estamos tristes buscamos a los dramaturgos elegiacos, y si alegres a los saineteros.

Al contemplar a los cómicos no los comprendemos muchas veces; no los comprendemos por que siendo ellos, en la mayoría de los casos, quienes hacen las obras, nos figuramos que son las obras las que los hacen a ellos. Y esto constituye un pequeño motivo de equivocación.

Ahora mismo, tenemos aquí varios ejemplos que vienen en apoyo de nuestros asertos. Los



José Rivero

artistas que en las columnas de nuestro periódico se muestran hoy, han creado el Teatro de los hermanos Quinteros; parte del Teatro de Jacinto Benavente, y todo el Teatro humorístico contemporáneo.

Todas estas razones, los hacen dignos de nuestra admiración; admiración que les cedemos ingenuamente. Esta noche se anuncia en nuestro Teatro la representación de El Genio Alegre; mañana, Amores y Amorios; luego El Centenario... La risa la dulce y apacible risa de los Quinteros, va a brillar en el escenario de Variedades; el través de ella, veremos una Andalucía falsa, por demasiado gozosa. Esto no importa. Que venga la alegría a rielar sobre nuestros corazones, aunque vista la carátula de la farsa. Nuestros hermanos los cofrades de la tramoja, nos citan para la noche. Arlequin, vestido de gala espera los lirismos de Pierrot. Imitando a este, al melancólico y grotesco amante de Colombine, asociaremos toda la compleja máquina de nuestra vida, a la sencilla e igualitaria vida de la Farándula. Es fácil que miremos a la Luna, antes de mirar al escenario.

Lo que no haremos, seguramente, es regatear nuestro aplauso a los notables, a los eximios, a los próceres actores que esta noche verifican su debut.

Juan LÓPEZ NÚÑEZ.



José Santiago



Manuel González



José Porta



Manuel Caba